

在“家门口”也能看好口腔病

青岛市口腔医院西海岸新区门诊部开诊 儿童口腔健康科普馆开放

本报10月10日讯 为进一步均衡岛城口腔医疗资源布局,下沉三甲口腔专科医院的服务能力,为西海岸新区及周边居民提供优质、便捷、精准的医疗服务,近日,青岛市口腔医院西海岸新区门诊部在长江中路487号国汇大厦正式开诊,并举行了义诊活动和社会各界代表沉浸式体验活动。

据悉,西海岸新区门诊部面积2460平方米,牙椅设置规模50台,是一处面向成人和儿童的综合性口腔诊疗机构。在与总院一体化管理下,门诊部医教研防工作将有序推进,建有儿童口腔健康科普馆,并以中西医协同诊疗为特色,开设中西医协同口腔诊室。

开诊当天,青岛市口腔医院西海岸新区门诊部同步开展了口腔健康宣教活动,为现场群众进行口腔检查和咨询服务,专家针对发现的问题给予耐心、专业的治疗建议和日常护理指导。同期,牙周-正畸联合治疗技术国家级继教班在西海岸新区门诊部开班,由北大



医院门诊部环境整洁。

口腔的专家教授为学员带来多场精彩的讲座。

此外,医院还举行了“医路同行 守护健康”社会各界代表沉浸式体验活

动,与会嘉宾一同参观了新投入使用的门诊部。在牙体牙髓科,嘉宾们观看了根管电子显微镜下进行根管治疗的过程。在儿童口腔科,观摩了针对特殊年龄群体的口腔治疗,实地感受新门诊部优美的环境、先进的技术设备和优质的医疗服务。

为推广口腔中西医协同诊疗技术,西海岸新区门诊部还与西海岸新区中医医院共同开展了中医药特色疗法“四送四进四提升”惠民活动,活动现场为群众提供与口腔专业相关的各色茶饮和香囊,群众还可以在中西医协同口腔诊室内体验多种中医服务项目。现场医师还面向群众普及中医药健康养生知识和中医口腔保健小妙招。

未来,青岛市口腔医院将不断努力,让优质医疗资源扩容、下沉,让更多群众在“家门口”就能够看上病、看好病。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 管浩然)

无偿献血
点亮生命

用“热血红”点亮“中国红” 全市2153位爱心市民国庆假期参与无偿献血

本报10月10日讯 近日,记者从青岛市中心血站获悉,在刚刚结束的国庆假期,全市共有2153位爱心市民参与无偿献血活动,累计捐献全血3480单位、血小板576.5个治疗量,用“热血红”点亮“中国红”。青岛市中心血站累计向临床供应红细胞类血液成分2870单位,血小板539个治疗量,血浆类135.8单位,冷沉淀159.5单位,全市采供血工作平稳运行。

国庆假期,“热血故事”不断在献血屋上演。00后热心小伙小徐,放

假回来第一件事情就是和父母一起来到血站打卡。在父亲的影响下,他和母亲初次尝试了成分血的捐献,一家人一起完成了爱的传递。家住日照市五莲县的赵庆理,2006年在青岛务工时与无偿献血结下了不解之缘,现在他虽然已经回到五莲县居住,但每次献血都会从老家坐公交、转地铁,辗转来到青岛西海岸新区的华联爱心献血屋献血。在他的影响下,他的儿子早已接过接力棒,加入了献血队伍,这次假期还陪父亲一起

来青岛献血。

退伍不褪色,作为一名退役军人,崔景勋在退伍后用实际行动续写着对祖国和人民的深厚情谊,坚持每年参加无偿献血。10月1日这天,是他第八次献血,他觉得用这种方式为祖国和人民贡献一份力量无比光荣。同样在国庆节这天献血的还有赵坤鹏,刚从外地出差回来的他担心献血前检测不能通过,特意跑了五公里,加强锻炼,



在莱西献血服务部顺利捐献了血小板。还有恰逢生日的刘会礼,他在10月6日生日这天走进了城阳利客来爱心献血屋,用无偿献血的方式庆祝自己的生日。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆晓儒)

最强医声 勇做母婴健康的担当人 市立专家翁占平凭精湛医术成功“兜住”宝宝

最好的医生、最好的医术、最应该听的医者之声。《最强医声》是围绕青岛市市立医院各个学科的最强之处打造的全新栏目。本期《最强医声》邀请到的专家是市立医院本部产科主任翁占平,作为产科医生,翁占平每一天都在见证和迎接新生,和孕产妇一起,推开一道道生命之门。

产科是新生命诞生的地方,同时也是一个高强度、高风险的科室,稍有不慎就会危及母婴生命。近日,患者韩女士在怀孕25周时,被查出宫颈管缩短,并伴有宫缩等先兆流产、先兆早产的症状。子宫就像一个大口袋,袋口朝下,而宫颈就是环扎袋口的部分。胎儿没有发育成熟时,袋口需紧闭,如果环扎袋口的长度过短,可能无法承受宫腔内胎儿和羊水向下的重力,导致胎儿早产。对于双胎妊娠的韩女士来说,这一情况尤为危险。翁占平立即带领团队进行了全面评估,并决定采取药物保胎的治疗方案。然而,保胎之路并非一帆风顺。在整个过程中,韩女士的宫颈管持续缩短,从最初的2.5厘米缩短至0.3厘米。同时,长期卧床保胎也给她带来

了血栓等并发症的风险。

为了确保韩女士和胎儿的安全,产科团队在保胎过程中进行了全方位的监护和护理,他们密切关注韩女士的身体状况,及时调整治疗方案,并加强了对患者双下肢的护理和抗凝治疗,最终,成功“兜住”胎儿。在怀孕37周时,韩女士顺利与宝宝见面。

面对错综复杂的妊娠挑战,翁占平始终保持着冷静与耐心,为韩欣婷这样的孕妇及其胎儿筑起了一道坚实的生命防线。在她的精心救治下,危重症孕产妇转危为安,越来越多的新生命平安降生,这不仅为翁占平的职业生涯平添了无限的幸福与成就感,更成为激励她持续奋进、勇往直前的强大精神源泉。

穆晓儒 张小青



翁占平

健康青岛 科学减重 健康享“瘦”

个性化减重方案助他甩掉肥胖标签

肥胖臃肿的身材,影响的不只是外观,更会给全身健康带来隐患。不少减肥者在尝试节食、运动等多种减肥方法后,体重仍然反复,致使自己心力交瘁。本期《健康青岛》邀请到青岛市市立医院内分泌中心内分泌科主任马小莉,同市民交流有关肥胖的话题。市民还可关注青岛市市立医院官微了解相关内容。

身高179厘米、体重接近250斤的张勇,近几个月一直在与脂肪作斗争。尽管他尝试了节食、运动等多种减肥方法,但体重却迟迟未能明显下降,这让他倍感困扰。近日,在朋友的推荐下,张勇来到了青岛市市立医院内分泌科,寻求专业医生的帮助。马小莉接诊了张勇,并为他制定了一套个体化减重方案。

马小莉强调,减重的首要手段是调整生活方式和生活习惯,减肥期间应制定健康的饮食方案,注重饮食的清淡与适量,建议每餐吃到七分饱,同时放慢进食速度,每口食物咀嚼15至20下,以充分感受

饱腹感并促进消化。此外,还应尽量避免高脂高热量食品,以及酒类和甜饮料的摄入。肥胖人群应根据自身的年龄、身体状况、兴趣爱好及环境条件等因素,选择适合自己的运动方式,并定期进行体重称量,记录体重变化。需注意的是,切勿盲目节食、乱吃减肥药,这样不仅不减体重,反而会损害身体健康。

哪些肥胖人群适合通过药物进行减重?专家指出,BMI指数大于28且经过至少3个月的生活方式干预后减重不足5%的患者,或者BMI指数≥24且伴有高血糖、高血压、血脂异常、脂肪肝、负重关节疼痛、睡眠呼吸暂停综合征等肥胖相关并发症之一的患者,可以在调整生活方式的基础上,考虑使用药物进行治疗。目前国内市场上已有奥利司他、GLP-1R、芬特明等多种减重药物。但专家强调,肥胖人群在使用这些药物时,一定要在医生的指导下合理用药,确保药物的疗效最大化,同时将副作用降到最低。

穆晓儒 张小青

《最强医声》播出时间

QTV-2首播:周六10:00 重播:周一9:50

《健康青岛》播出时间

QTV-2首播:周六10:20 重播:周二9:30